
На основу члана 10. Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада ("Сл. лист Града Новог Сада", бр. 9/13) и Решења о образовању и именовању Комисије за стручни преглед поднетих предлога пројеката од значаја за младе у области омладинског сектора број: 6-19/2013-47-II од 21. марта 2013. године, Комисија за стручни преглед поднетих предлога пројеката од значаја за младе у области омладинског сектора на седници одржаној 22. марта 2013. године, доноси

ПОСЛОВНИК О РАДУ

Комисије за стручни преглед поднетих предлога пројеката од значаја за младе у области омладинског сектора

ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1.

Овим пословником уређује се начин рада и одлучивања Комисије за стручни преглед поднетих предлога пројеката од значаја за младе у области омладинског сектора (у даљем тексту: Комисија), мерила и критеријуми за оцену предлога пројеката из области политике за младе, као и друга питања од значаја за рад Комисије.

НАЧИН РАДА И ОДЛУЧИВАЊА

Члан 2.

Комисија ради и одлучује на седницама.

Седницу сазива и њеним радом руководи председник Комисије.

У случају одсутности председника Комисије у обављању дужности замењује члан којег он овласти. 


Сазив за седницу Комисије доставља се члановима по правилу писмено или електронском поштом. Уз сазив за седницу доставља се предлог дневног реда и материјал који се односи на предлог дневног реда.

Члан Комисије који није у могућности да присуствује седници дужан је да свој изостанак оправда.

Члан 3.

Седницу Комисије отвара председник и приступа утврђивању кворума за рад.

Затим се утврђује дневни ред и приступа усвајању записника са претходне седнице.

Разматрање и одлучивање на седницама врши се по тачкама дневног реда.

Председник предлаже форму и садржину одлуке Комисије. Након расправе и гласања, председник констатује да је одређена одлука усвојена, односно да није усвојена.

Члан 4.

Комисија пуноправно одлучује ако на седници присуствује најмање две трећине чланова.

Одлуке се доносе двотрећинском већином присутних чланова.

Одлука о предлогу за финансирање пројеката којима се остварују циљеви дефинисани Локалним акционим планом политике за младе Града Новог Сада за период 2010 - 2014. године (у даљем тексту: ЛАП) доноси се по следећој процедури:

· двотрећинском већином присутних усваја се предлог сваког појединачног предлога пројекта,

· члан Комисије за реализацију ЛАП-а чије је удружење поднело предлог пројекта на Јавни конкурс, дужан је да сукоб интереса пријави и уздржи се од  гласања о том предлогу пројекта,

· извештај о гласању о сваком појединачном предлогу пројекта бележи се у записник са седнице,

· након гласања о сваком појединачном предлогу пројекта, председник предлаже форму и садржину одлуке о предлогу за финансирање пројеката којима се остварују циљеви дефинисани ЛАП-ом,

· коначна одлука о предлогу за финансирање пројеката којима се остварују циљеви дефинисани ЛАП-ом доноси се двотрећинском већином присутних чланова.

Члан 5.

О раду Комисије води се записник.

Записник обавезно садржи: место, датум и време одржавања седнице, имена присутних и одсутних чланова/ица, име председника, односно члана који руководи седницом, констатацију о постојању кворума, утврђени дневни ред, ток седнице и имена учесника у расправи о свакој тачки дневног реда, са битном садржином њиховог излагања, одлуке донете о свакој тачки дневног реда, назначење када је седница завршена, имена и потпис лица које је водило записник и председника Комисије.

О вођењу записника стара се председник Комисије.

Записник се усваја на првој наредној седници Комисије.

НАДЛЕЖНОСТ КОМИСИЈЕ

а) Дефинисање циљева и услова Јавног конкурса
Члан 6.

Комисија, на основу мера дефинисаних ЛАП-ом, има задатак да  дефинише циљеве и услове Јавног конкурса који се расписује за сваку годину реализације.

У складу са опредељеним средстима у буџету Града Новог Сада на позицији "Пројекти из области политике за младе" - раздео: Градска управа за спорт и омладину за сваку годину реализације,  одређује се укупан износ средстава за Конкурс.

У поступку дефинисања циљева Јавног конкурса, Комисија узима у обзир извештаје о мониторингу и евалуацији пројеката који су реализовани у претходној години.

Дефинисани циљеви треба да буду формулисани као пројектни задаци за Јавни конкурс и јасно да прате циљеве и мере формулисане у тексту ЛАП-а.

Члан 7.
Комисија, у складу са Одлуком о обезбеђивању потреба и интереса младих на територији Града Новог Сада и важећим прописима, одређује услове Јавног конкурса, и то:

· могуће учеснике Јавног конкурса,

· рокове за подношење пријаве на Јавни конкурс,

· Образац пријаве на  Јавни конкурс,

· Образац предлога пројекта који се подноси уз пријаву на Јавни конкурс,

· Образац извештаја о реализацији пројекта,
· Документацију коју је потребно приложити уз пријаву на Јавни конкурс,

· Смернице за подносиоце предлога пројекта
· Активности и трошкове који се неће финансирати,

· и друге услове од значаја за успешно спровођење Јавног конкурса.
Члан 8.

Комисија има задатак да сачини текст Јавног конкурса и достави га Канцеларији за младе.

Конкурс расписује Градска управа за спорт и омладину - Канцеларија за младе, уз сагласност Градоначелника.

Конкурс се објављује у средствима Јавног информисања, на званичној интернет презентацији Града и на званичној интернет презентацији Градске управе за спорт и омладину - Канцеларије за младе.

б) Процена предлога програма и пројеката пристиглих на Јавни конкурс

(мерила и критеријуми за оцену пројеката)

Члан 9.

При оцени пројеката Комисија ће пре свега узимати у обзир:

· да ли је пројекат задовољио све услове наведене у тексту Јавног конкуса,

· да ли је пројекат одговорио на постављени пројектни задатак,

· да ли су предложена решења и изабране методе примерени младима,

· да ли су пројектне активности реално испланиране и да ли их је могуће реализовати,

· да ли је у предлогу пројекта јасна повезаност циљева, задатака и активности,

· да ли су реално одређени очекивани резултати и индикатори - показатељи који доказују остварење резултата,

· да ли је буџет предлога пројекта реалан и у складу са активностима,

· да ли се пројекат реализује на територији Града Новог Сада и у временском року предвиђеном за реализацију пројеката за текућу годину.

Члан 10.

Комисија ће сачинити табелу критеријума за процену сваког појединачног предлога пројекта. Коначна одлука о предлогу за финансирање пројеката доноси се на начин како је описано у члану 4. Пословника. Приоритет приликом одлучивања о додели средстава имаће предлози пројеката који испуњавају или у највећој мери испуњавају следеће критеријуме:

1. Техничка испуњеност услова наведених у Јавном конкурсу (да ли је у питању правно лице које може да конкурише; да ли је приложена сва потребна документација; да ли је образац пријаве и образац предлога пројекта комплетно попуњен; и др.)

2. Усклађеност са циљевима Јавног конкурса (да ли је предлог пројекта одговорио на пројектни задатак постављен у Јавном конкурсу; да ли су циљеви предлога пројекта у складу са циљевима дефинисаним ЛАП-ом)

3. Квалитет идеје (атрактивност; креативност/оригиналност; колико су идеје јасне; колико су идеје примерене младима)

4. Капацитети за управљање пројектом (да ли удружење и ангажована лица познају проблематику којом ће се бавити; да ли удружење довољно особља, волонтера/ки, опреме, искуства за управљање и реализацију пројекта - уколико је то неопходно за успешност реализације конкретних активности)

5. Изводљивост (да ли су активности добро испланиране; да ли су јасно дефинисане улоге, обавезе и време особа укључених у реализацију пројекта; да ли је активности могуће реализовати са капацитетима које удружење односно организације и особе ангажоване на пројекту поседују)

6. Очекивани резултати и индикатори (да ли су јасно и реално одређени очекивани резултати сваке активности; да ли су јасно и адекватно одређени индикатори - показатељи који доказују остварење резултата; да ли су наведени извори провере остварености очекиваних резултата; да ли су индикатори у складу са индикаторима наведеним у ЛАП-у)

7. Укљученост младих и видљивост пројекта (да ли је јасно дефинисана циљна група; да ли су предвиђени начини укључивања младих у реализацију пројектних активности; на који начин је предвиђено информисање младих о активностима)

8. Буџет предлога пројекта (да ли је буџет предлога пројекта реалан и у складу са активностима).

9. План одрживости пројекта (на који начин је испланиран наставак пројекта, који су дугорочни планови и како ће се то уклопити у даљу реализацију ЛАП-а)

Члан 11.

Комисија може, у циљу ефикаснијег рада, одредити на предлог председника да се сваки члан задужи за оцену дела предлога пројеката пристиглих на Јавни конкурс (најмање за предлоге пројеката пристигле за једну од 11 области).

Сви чланови Комисије добијају све пристигле предлоге пројеката, са комплетном документацијом.

У складу са чланом 4. овог Пословника, чланови Комисије гласају о сваком предлогу пројекта пристиглом на Конкурс.

в) Предлог за финансирање пројеката и подношење извештаја

Члан 12.

У складу са чланом 4. овог Пословника, Комисија у року од 30 дана од дана истека рока за подношење пријава за Јавни конкурс сачињава предлог за финансирање пројеката којима се остварују циљеви дефинисани ЛАП-ом.

Комисија је дужна да достави Канцеларији за младе извештај о спроведеном поступку Конкурса.

Извештај из става 2. овог члана садржи предлог пројеката за чију реализацију би се одобрила средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног предлога пројекта. Саставни део овог извештаја чини листа свих предлога пројеката пристиглих на Јавни конкурс. 

Комисија сачињава и уз помоћ Канцеларије за младе доставља образложење за све предлоге пројеката којима нису одобрена средства.  

Целокупан извештај објављује се на интернет презентацији Градске управе за спорт и омладину - Канцеларије за младе.
ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 13.

Административне и техничке послове за потребе Комисије обавља Канцеларија за младе и Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада.

Члан 14.

Питања која се односе на рад Комисије, а која нису уређена овим Пословником, могу се уредити закључком Комисије, у складу са одредбама овог Пословника и Правилника.

Члан 15.

Пословник се објављује на званичној интернет презентацији Градске управе за спорт и омладину -  Канцеларије за младе.

Члан 16.


Овај Пословник ступа на снагу даном доношења.
Председник Комисије

Александар Шукић


